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4 december 2001 4 décembre 2001

MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSION DE LA JUSTICE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 4 december 2001 tot besluit van
de interpellatie van mevrouw Zoé Genot tot de mi-
nister van Justitie over «de Top van Laken en de
criminalisering van de anti-globalistische militanten»
(nr. 1009).

1. Motie van aanbeveling (10.44 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Zoé Genot

en het antwoord van de minister van Justitie

gelet op de vele gerechtelijke procedures die in de
aanloop naar de Top van Laken tegen militanten van
verscheidene collectieven worden ingesteld (huiszoe-
kingen, aanhoudingen, gevangenneming, oproeping door
de politie, elektronische bespionering,…);

Motions déposées le 4 décembre 2001 en réunion
publique de commission (**) en conclusion de l’inter-
pellation de Mme Zoé Genot au ministre de la Justice
sur «le Sommet de Laeken et la criminalisation des
militants pour une autre mondialisation» (n° 1009).

1. Motion de recommandation (10.44 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de Mme Zoé Genot

et la réponse du ministre de la Justice

au vu des nombreuses procédures judiciaires enta-
mées contre les militants de divers collectifs à l’ap-
proche du Sommet de Laeken (perquisitions, arresta-
tions, emprisonnements, convocations par la police,
espionnage électronique,…);
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au vu des risques que ces procédures finissent par
créer de jure ou de facto une dégradation des possibi-
lités d’exercer les droits humains et constitutionnels
en principe garantis à tous les citoyen(ne)s s’asso-
ciant, s’exprimant, manifestant non-violemment;

vu la tendance, confirmée ces dernières années, à
interpréter de façon extrêmement restrictive les liber-
tés fondamentales et à concevoir de façon plus large
les exceptions prévues à leur plein exercice;

demande au gouvernement

– de revenir à une gestion plus sereine de manifes-
tations démocratiques qui ne relèvent nullement de la
criminalité qu’il a mission de poursuivre, mais de mou-
vements de résistance et de désobéissance civiles
porteurs de valeurs d’humanisme et de progrès que M.
Verhofstadt dit partager;

– de réserver la priorité répressive aux véritables
provocations violentes, qu’elles soient le fait d’éléments
ultra-minoritaires qui ont de tout temps perturbé ces
manifestations ou de policiers (minoritaires aussi) mal
dirigés ou mal préparés.

Vincent DECROLY (indépendant)

2. Motion pure et simple (10.45 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de Mme Zoé Genot
et la réponse du ministre de la Justice

passe à l’ordre du jour.

gelet op het risico dat dergelijke procedures de jure
of de facto uiteindelijk afbreuk doen aan de mogelijk-
heden om de grondwettelijke en mensenrechten uit te
oefenen die in principe gewaarborgd zijn voor alle bur-
gers die zich verenigen, hun mening uiten, en geweld-
loos manifesteren;

gelet op de zich de afgelopen jaren duidelijk mani-
festerende tendens naar een uiterst restrictieve inter-
pretatie van de fundamentele vrijheden en naar een
ruimere opvatting van de uitzonderingen die deze vrij-
heden inperken;

vraagt de regering

– democratische manifestaties die niets uit te staan
hebben met de criminaliteit die de regering moet be-
strijden, maar die bewegingen zijn van verzet en bur-
gerlijke ongehoorzaamheid en humanistische en
progressistische waarden uitdragen, waarden die de
heer Verhofstadt beweert te delen, opnieuw op een se-
renere manier te regelen;

– repressie prioritair voor te behouden aan echte ge-
welddadige provocaties, hetzij van enkelingen die op
dergelijke manifestaties altijd al amok gemaakt heb-
ben, hetzij van onvoorbereide of zonder duidelijke lei-
ding opererende politiemensen (ook enkelingen).

2. Eenvoudige motie (10.45 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Zoé Genot
en het antwoord van de minister van Justitie

gaat over tot de orde van de dag.

Fred ERDMAN (SP.A)
Guy HOVE (VLD)


